

# 論 美國爲甚麼想買綠洲呢？

顏志炎

國際在第二次世界大戰之後，原有合作的可能，同向和平之路走去。現在握着國際威權的國家，只美英俄三國。美國雖稱雄於美洲，國財很豐富，軍械很充足，但是沒有侵略土地的野心，牠對國際的動向，只求貿易的出路，或協助維持世界和平的現狀吧。英國的殖民地散佈於世界，戰後元氣調傷，未歸恢復，現正計劃與美合作，企圖能夠保護她的宗主權吧。蘇俄跨着歐亞兩洲，地廣民衆，斯拉夫民族，向勝利進步，長于寒帶戰術，所以拓地殖民，是他們所傳統的。世界第二次大戰後，他們一面西進，企圖赤化巴爾幹、波羅的海、地中海和北非，一面東進，烏拉爾工業區很快復員，趕造軍械，遠東沿海區又加紧那軍事建築。所以整個西伯利亞，現正表現歐戰前帝俄時代的侵略，威脅去了。

近年美國見到蘇俄那樣的軍事景氣，除掉首先計劃把阿拉斯加的防務加強了之外，又把阿拉斯加外圍如加拿大、冰島和綠洲各該地的防務聯絡起來，現正從事于美英合作，設法加強北美洲的防務，在名義上是保護阿拉斯加，其實準備與蘇俄作戰。亞俄如實行東進政策，稍有侵犯到美加領土，美加一定聯同起來抗拒她。因此，美國現在想買綠洲。

我們看看地球儀，在北大西洋連接北冰洋之間，有一塊恍惚像南美的陸地就是綠洲。那里雖屬寒帶，但在非冬天冰雪融化之時，東航可交通冰島，西航可由巴芬灣經美爾維爾峽、苦福海，直到阿拉斯加東北岸，西南航線直達加拿大各口岸。那麼綠洲在軍事上的價值怎樣？大，可想而知了。

(續完)

## 蔣介石乘專機出巡

▲先後抵達除鄭州  
南京四日合衆社電，國府已放棄與共黨妥協之希望，或將下令展開全面總進攻，打通各方鐵路交通線，驅逐共軍出離重要區域。國府主席蔣介石為積極平定反動軍事，是日特乘專機飛抵前線巡視。昨星期日曾到徐州，指示軍事機宜，督促國軍進攻山東南部之臨邑。是日又秘密飛往河南鄭州與高級將領密談。今後用兵大計，預定昨晚飛回南京。

據觀察者言，國軍進攻魯南，乃大規模戰事之開始，一俟春天來臨，國軍將向共軍管轄區下總攻擊令，惟滿洲比較尙稱鎮靜，而在俄軍仍佔據大連之際，滿洲或未有大戰發生。

●

## 國府召何應欽回國

美京華盛頓五日合衆社電，代表中國出席聯盟國軍事參謀委員會議之

何應欽將軍，現奉國府主席蔣介石令，月內回國。聞何將軍被召回國，是因國共和平談判失敗，雙方從此積極備戰。春夏間預料戰事將有大規模爆發，查何應欽將軍時任中國軍事參謀總長，國民黨中之右傾份子，彼去年被派赴美，乃國府給予美特使馬紹爾將軍以利便之機會，和緩各黨派以期和平統一中國。馬紹爾使卒以任務未能成功，會發表宣言，將失敗歸咎於國民黨右傾份子及其產黨之極端份子云。

●

## 蘇俄工業生產緩慢

俄京莫斯科五日合衆社電，俄報載稱，新歲以來，俄國內工業許多部

門，未能依預定期割增加生產，尤其是五金、煤炭及農場機器生產更慢，即人民日用常品出產亦不敷分配，紗廠及輕工業效率均顯減低。

●

## 英意巨法天氣嚴寒

日本函館五日電，日本北海海之函館學生是日羣起革命，反對剃光頭髮，聯合向學校當局請求准予自由留長頭髮，隨意梳起花旗裝，學校當局以國內推行民主，側重自由，已准予所請云。

●

## 蘇俄學生愛梳花旗裝

日本函館五日電，英倫近週因天氣嚴寒，大雪降臨，積於地面有拾五

尺之高，汽車、街車、火車等，均被阻滯，交通甚為不便。英倫各地工廠，亦因冰結關係，完全停頓。

●

## 英國五日電，英倫近週因天氣嚴寒

尺之高，汽車、街車、火車等，均被阻滯，交通甚為不便。英倫各地工廠，亦因冰結關係，完全停頓。

●